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şi perspective 
I. Organizarea şi funcţionarea 
Centrului 

Centru I de Pregătire Profesională 

în Cultură a fost înfiinţat prin Hotărârea 
Guvernului nr. 1878/22.12.2005, prin 
reorganizarea Centrului pentru 
Formare, Educaţie Permanentă şi 

Management în Domeniul Culturii. 
Actul normativ mai sus menţionat 

prevede că misiunea Centrului nou 
înfiin\at este aceea de a duce la 
îndeplinire strategia Ministerului 
Culturii şi Cultelor în domeniul 
formării profesionale continue, al 
educaţiei permanente şi al manage
mentului cultural. 

Trebuie menţionat că potrivit 
prevederilor aceluiaşi act normativ, 
Centrul de Pregătire Profesională în 
Cultură (CPPC) este finanţat integral 
din venituri proprii. 

Deşi, din punct de vedere oficial, 
CPPC este o instituţie relativ nouă, 

trebuie subliniat că aceasta este 
continuatoare directă a unui lung şir de 
instituţii cu atribuţii în ce priveşte 

formarea profesională a personalului 
din domeniul culturii. Astfel, din 
documentele pe care le deţinem, 

institu\ia noastră are o vechime 
continuă de peste 40 de ani, în anul 
1964 sediul din Calea Dorobanţilor nr. 
99A fiind transferat de la Şcoala tehnică 
de activişti culturali la Centrul de 
perfecţionare a cadrelor care funcţiona 
în subordinea Comitetului de Stat 
pentru Cultură şi Artă. Unele trimiteri 
documentare indică faptul că Centrul de 

perfecţionare a cadrelor a fost înfiinţat 
printr-o hotărâre a Consiliului de 
Miniştri încă din anul 1957. 

Imediat după înfiinţarea CPPC au 
fost luate o serie de măsuri destinate 
dinamizării activităţilor desfăşurate în 
cadrul instituţiei, în condiţiile în care în 
perioada de după 1990, pe fondul 
mutaţiilor economico-sociale din 
România activitatea generală a 
instituţiei era redusă la domeniile 
muzeologie, biblioteconomie, conser
vare-restaurare şi atestarea compe
tenţelor traducătorilor. 

Dintre măsurile luate enumerăm: 
- A fost angajată prin concurs o 

nouă echipă managerială; 

- A fost elaborată strategia de 
dezvoltare a CPPC pe termen mediu şi ' 
scurt; 

A fost elaborat un nou 
Regu I ament de organizare şi funcţio

nare, în care sunt prevăzute misiunea, 
scopul, atribuţiile, modul de organizare 
şi relaţiile funcţionale ale acestuia. 1 

Regulamentul a fost aprobat prin 
Ordinul ministrului culturii şi cultelor 
2067/17 .02.2006; 

- O parte din personalul Centrului 
pentru Formare, Educaiie Permanentă 
şi Management în Domeniul Culturii, 
care a fost desfiinţat, a susţinut exa
mene de confirmare pentru ocuparea de 
posturi în noua structură; 

- A fost elaborat proiectul unui 
nou regu I ament pentru organizarea şi 

desfăşurarea examenului de obţinere a 
certificatului de traducător în şi din 
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limbi străine, care a fost înaintat spre 
aprobare Ministerului Culturii şi 
Cultelor; 

- Au fost angajaţi prin concurs 
tineri absolvenţi cu studii superioare, în 
vederea încadrării în posturi de expert 
consultant (formatori) 

- Au fost luate măsuri de 
îmbunătăţire a bazei materiale 

2. Formarea profesională 
şi evaluarea competenţelor 

Formarea profesională. potrivit 
actualului cadru normativ (Ordonanţa 
guvernului nr. 129/2000 privind 
formarea profesională a adulţilor, 

republicată), urmăreşte: 

a) facilitarea integrării sociale a 
indivizilor în concordanţă cu aspiraţiile 
lor profesionale şi cu necesităţile pieţei 
muncii; 

b) pregătirea resurselor umane 
capabile să contribuie la creşterea 

competitivităţii forţei de muncă; 
c) actualizarea cunoştinţelor şi 

perfecţionarea pregătirii profesionale în 
ocupaţia de bază, precum şi în ocupaţii 
înrudite; 

d) schimbarea calificării, deter
minată de restructurarea economică. de 
mobilitatea socială sau de modificări 

ale capacităţii de muncă; 
e) însuşirea unor cunoştinţe 

avansate, metode şi procedee modeme 
necesare pentru îndeplinirea sarcinilor 

1 de serviciu. 

Prin contrapunere cu educaţia, 

asigurată prin sistemul de învăţământ, 
formarea profesională pune accentul pe 
competenţa profesională care reprezintă 
capacitatea de a realiza activităţile 

cerute la locul de muncă, la nivelul 
calitativ specificat în standardul 
ocupaţional. 

Importanţa formării profe-sionale 
este recunoscută atât pe plan european 
(a se vedea în acest sens fie şi numai 
programele comunitare în domeniul 
formării profesionale şi educaţiei 

continue, care beneficiază de o 
finanţare de peste 13 miliarde Euro în 
perioada 2007-2013), cât şi pe plan 
naţional. În acest sens. este demn de 
menţionat că prin Hotărârea Guvernului 
nr. 875/2005 a fost aprobată Strategia 
pe termen scurt şi mediu pentru formare 
profesională continuă, 2005-20 I O, 
documentul cuprinzând ţinte şi măsuri 

clare menite să crească performanţa 

profesională a populaţiei active din 
România şi, pe această cale, să 

determine o sporire a performanţei 

economiei naţionale. 
Mai mult decât atât, trebuie 

subliniat faptul că integrarea europeană 
va genera provocări noi pentru întreaga 
piaţă a muncii din România, inclusiv în 
domeniul culturii, atât timp cât Uniunea 
Europeană urmăreşte ca până în anul 
201 O să devină "cea mai competitivă şi 
dinamică economie bazată pe 
cunoaştere din lume. capabilă de o 
creştere economică durabilă, cu locuri 
de muncă mai bune şi mai multe şi o 
mai mare coeziune socială" (obiectivul 
strategic Lisabona). 
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În acest context. este indubitabil că 
pentru domeniul culturii, ca pentru 
toate domeniile vieţii social-economice, 
calitatea produselor şi a serviciilor 
culturale. a ofertei culturale în general, 
competitivitatea actului de cultură sunt 
determinate direct de calitatea resursei 
umane implicate în activităţi culturale. 

2.1 Formarea proresională 

Faţă de situaţia existentă la 
mijlocul lunii septembrie 2005, 
apreciem că Centrul de Pregatire 
Profesională în Cultură a început să se 
afirme între instituţiile cu acelaşi profil, 
asigurând servicii profesionale adaptate 
atât nevoilor prezente, cât şi cerinţelor 
viitoare ale pieţei muncii. Astfel, la 
începutul perioadei de referinţă, 

instituţia oferea programe de formare 
profesională pentru ocupaţiile 

bibliotecar, muzeograf, conservator 
bunuri cu !turale, restaurator bunuri 
culturale, impresar artistic şi inspector 
resurse umane. Dintre acestea, erau 
autorizate definitiv, potrivit OG 
129/2000, cursurile pentru bibliotecar, 
conservator şi restaurator bunuri 
culturale, impresar artistic şi inspector 
resurse umane. 

În prezent, oferta de formare 
profesională a CPPC cuprinde un 
număr de 21 programe, după cum 
urmează: 

a) biblioteconomie: 8 programe (I de 
calificare, I de perfecţionare, 6 de 
specializare); 
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b) conservare bunuri culturale: 
program de specializare; 

c) restaurare bunuri culturale: 
program de specializare; 

d) muzeologie: I program de 
perfecţionare; 

e) tehnologia informaţiei: 2 
programe de specializare (DTP 
designer, web designer), I program de 
m1ţ1ere (competenţe comune în 
utilizarea calculatorului) şi I program , 
de perfecţionare (operator texte şi ' 
imagini); 

f) management: 3 programe de 
perfecţionare (manager de proiect, 
asistent relaţii publice, inspector resurse 
umane); 

g) artele spectacolului: 2 programe 
de perfecţionare (impresar artistic şi 

referent aşezământ cultural). 

Nu în ultimul rând trebuie ! 

menţionat că CPPC colaborează cu i 
Secretariatul de Stat pentru Culte şi cu ' 
majoritatea entităţilor de rang superior 
din domeniul cultelor, oferind programe 
de formare profesională în domeniul 
muzeologiei slujitorilor cultelor. 

Strategia CPPC a fost concepută 
astfel încât să ofere personalului din 
instituţiile de cultură soluţii pentru 
problemele care apar în activităţile 

curente, organizând după idei proprii , 
sau la cererea cursanţilor programe de 
informare chiar şi pentru domenii care 
nu sunt specifice instituţiilor de cultură 
- programele de informare pentru 
contabilii din instituţiile de cultură şi 
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programele de perfecţionare pentru 
personalul care îşi desfăşoară activitatea 
în compartimentele de resurse umane. 

Procesul de formare profesională 

are ca obiectiv performanţa. compe
titivitatea şi calitatea profesională a 
absolvenţilor cursurilor: vizând acest 
princ1p1u am ţinut cont de o serie de 
factori: 

1. Calitatea profesorilor. a colabo
ratorilor şi a formatorilor. CPPC a 
continuat colaborarea cu formatorii 
cursurilor defăşurate de Centrul pentru 
Formare, Educaţie Permanentă şi 

Management în Domeniul Culturii, 
profesionişti cu mare experienţă şi 

rezultate remarcabile în activitatea de 
formare. În acest an au fost angajaţi 8 
tineri absolvenţi ai învăţământului 

superior, care se pregătesc pentru a 
deveni formatori de competenţe 

profesionale. Activităţile tinerilor 
angajaţi vor fi monitorizate continuu de 
către conducerea CPPC şi de formatorii 
cu experienţă. CPPC a încheiat 
contracte de colaborare cu un mare 
număr de specialişti care îşi desfăşoară 
activitatea în învăţământul superior sau 
în instituţii de cultură, pentru a 
completa lista formatorilor. 
Selecţionarea acestora se face în raport 
cu experienţa practică şi ştiinţifică, cu 
valoarea profesională şi calităţile 

didactice. Evaluarea calităţii 

profesori lor, colaboratori lor şi 

, formatorilor este un proces continuu. în 
cadrul CPPC fiind implementat un 
sistem de evaluare a acestora pe baza 

unor chestionare care sunt completate 
de cursanţi la finalul fiecărei sesiuni de 
formare. Prin intermediul acestor 
chestionare este aflată opinia 
cursanţilor în legătură cu prestaţia 

lectori lor, conţinutul suporturilor de 
curs şi conţinutul prelegeri lor. Sistemul 
de evaluare a lectorilor de către cursanţi 
permite ca nivelul remuneraţiilor 

acestora, precum şi durata colaborării 

cu ei să poată beneficia de termeni de 
referinţă uniformi. În această perioadă 
CPPC a beneficiat de serviciile unui 
număr de 598 de colaboratori externi 
implicaţi în activităţi de formare 
profesională. 

2. Calitatea cursurilor. Toate 
programele de formare profesională 

care se desfăşoară în CPPC beneficiază 
de suporturi de curs tipărite. Acestea 
sunt distribuite gratuit participanţilor la 
programe. În prima parte a anului 2006 
au fost publicate peste 40 de titluri, 
pentru disciplinele: biblioteconomie, 
inspector resurse umane, manager de 
proiect, restaurare. asistent relaţii 

publice etc. Strategia urmărită în 
domeniul editorial este de diversificare 
şi de îmbunătăţire calitativă. La 
elaborarea suporturilor de curs se 
urmăreşte ca acestea să conţină 

informaţii actualizate şi de interes 
pentru cursanţi, oferind în acelaşi timp 
posibilitatea ca cititorii să cunoască cât 
mai multe dintre abordările teoretice şi 
principiile aplicabile în domeniile 
acoperite de fiecare suport de curs. De 
asemenea, suporturi le de curs sunt 
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elaborate astfel încât să provoace 
cursanţii la studiu individual 
suplimentar, formarea profesională 

nefiind interesată de transferul de 
informaţii. ci de transferul de 
competen!e de la formatorii la cursanţi. 
O parte dintre drepturile de proprietate 
intelectuală aferente suporturilor de 
curs sunt achiziţionate pe baza unor 
contracte neexclusive de cesiune a 
drepturilor patrimoniale de autor, astfel 
încât CPPC să poată utiliza aceste opere 
atât în format tipărit, cât şi electronic. 
Calitatea cursurilor organizate de CPPC 
se reflectă şi în diversificarea 
beneficiarilor acestora. Astfel, o parte a 
cursanţilor sunt persoane fizice, care 
suportă în mod individual costurile 
formării sau sunt salariaţii ai unor 
companii private. De asemenea, 
Distrigaz Sud a solicitat o ofertă pentru 
organizarea de cursuri de formare 
profesională în domeniul IT în 
beneficiul angajaţilor săi. 

3. Diversificarea formelor şi 

modalităţilor de formare, utilizarea 
celor mai noi şi performante tehnologii. 
Pe lângă materialele de cursuri tipărite, 
cursanţii noştri beneficiază de 
facilităţile oferite de mijloacele 
moderne folosite de formatori şi de 
profesorii colaboratori, pe timpul 
procesului de formare (calculator, 
internet, videoproiector etc.). În funcţie 
de specificul programelor de formare 
profesională, lectorii pot decide 
efectuarea de exerciţii practice sau 
realizarea de vizite tematice în diverse 
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instituţii culturale, pentru exem
plificarea practică a conceptelor 
teoretice prezentate în suporturi le de 
curs. În toate sălile de curs formatorii au 
la dispoziţie calculator, videoproiector 
şi flipchart. Cursurile din domeniul TI, 
precum şi modulele Tl din celelalte 
cursuri se desfăşoară în săi i de curs 
dedicate (o sală cu 15 calculatoare 
având configuraţii hardware şi software 
de nivel mediu şi o sală cu 20 de 
calculatoare având configuraţii 

hardware şi software de înaltă 

performanţă). 

4. Elaborarea de standarde 
profesionale. Întrucât prevederile OG 
nr. 129/2000 cu completările şi 

modificările ulterioare condiţionează 

aprobarea programelor de formare 
profesională, finalizate cu certificate de 
calificare sau absolvire cu acoperire 1 

naţională, de existenţa standardelor ' 
ocupaţionale, CPPC a iniţiat elaborarea 
a 5 standarde ocupaţionale (muzeograf, 
conservator bunuri culturale, 
conservator obiecte de artă şi 

monumente istorice, restaurator bunuri 
culturale şi impresar artistic), toate fiind 
finalizate şi incluse în nomenclatorul 
standardelor ocupaţionale. De 
asemenea, se află în curs de elaborare 
încă trei standarde ocupaţionale pentru 
ocupaţiile: organizator de spectacole, 
cântăreţ, instrumentist. Este de 
menţionat că această activitate extrem 
de laborioasă a fost realizată din dorinţa 
instituţiei de a asigura beneficiari lor 
programelor, la absolvire, certificate de 
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calificare recunoscute la nivel naţional, 
documente valabile pe piaţa muncii. 

2.2 Evaluarea competenţelor 

Potrivit legislaţiei în vigoare. CPPC 
asigură secretariatul tehnic pentru trei 
comisii de certificare a competenţelor 
obţinute pe alte căi decât cele formale: 
traducător autorizat, impresar artistic, 
artist liber-profesionist. 

Dintre cele trei ocupaţii, certificarea 
competenţelor pentru ocupaţia de 
traducător a necesitat o atenţie specială, 
beneficiarii acestui serviciu public 
solicitând în repetate rânduri 
îmbunătăţirea sistemului de examinare. 
Pentru a veni în întâmpinarea acestor 
solicitări a fost elaborat un nou 
regulament de organizare şi desfăşurare a 
examenului pentru dobândirea 
certificatului de traducător. În prezent, 
regulamentul se află în faza de consultaţii 
publice, iar în perioada imediat 
următoare unnează ca acesta să fie 
definitivat şi promovat pentru a fi aprobat 
prin ordin al ministrului culturii şi 

: cultelor. 
· În ceea ce priveşte evaluarea 
i artiştilor liber-profesionişti, trebuie 

subliniat faptul că manifestarea 
concurenţei în domeniu a determinat 
scăderea accentuată a solicitărilor pentru 
acest serviciu. În urma analizei interne 
efectuate a rezultat că una dintre cauzele 

' acestui fenomen este seriozitatea 
evaluărilor făcute la CPPC, care nu 
permite acordarea de certificate de 
competenţă tuturor solicitanţilor. 

CPPC si-a propus să realizeze un 
sistem eficient de evaluare şi certificare 
care să permită recunoaşterea 

competenţelor, independent de contextul 
în care acestea au fost dobân.dite: formal, 
non formal sau informal. având la bază 
prevederile legislaţiei în vigoare. Pentru 
aceasta CPPC a întocmit documentaţia 
necesară autorizării ca centru de 
evaluare a competenţelor pentru 
competenţe dobîndite pe alte căi decât 
cele formale pentru ocupaţiile dansator, 
cântăreţ, instrumentist, impresar artistic 
şi disck jokey urmând să fie evaluat de 
CNFPA în primul trimestru al anului 
2007 în vederea acreditării. 

La această dată CPPC este 
preocupat pentru dezvoltarea 
metodologiilor, mecanismelor şi 

instrumentelor necesare evaluării şi 

recunoaşterii experienţei şi a învăţării 
anterioare, inclusiv a competenţelor 

dobândite în contexte de învăţare 

nonformale şi informale. Procesul de 
evaluare, validarea şi certificare a 
competenţelor dobândite pe alte căi 

decât cele formale aşa cum este 
prevăzut de legislaţia în vigoare are un 
mare caracter de noutate determinând 
depunerea unor eforturi deosebite 
pentru formarea personalului cu 
atribuţii în domeniu. 

În cea de a doua parte a anului 2006, 
siturile internet ale CPPC au pus la 
dispoziţia tuturor celor interesaţi 

formularele de înscriere pentru participarea 
la examenul de evaluare a competenţelor 
traducătorilor. Disponibilitatea on-line a 
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acestor fonnulare a generat imediat o 
îmbunătăţire semnificativă a întregului 
proces de evaluare. 

* * * 

5. Activitatea editorială 
Revista muzeelor 

Revista muzeelor este singura 
publicaţie de profil din România. Ea 
apare trimestrial sub egida CPPC. 

În prima parte a anului 2006, 
Revista muzeelor a inaugurat o nouă 
rubrică intitulată Agenda muzeelor, 
rubrică ce conţine o agendă a 
expoziţiilor care se desfăşoară în 
muzeele din România pe o perioadă de 
trei luni (revista apare de patru ori pe 
an). 

Tot începând cu acest an, articolele 
din revistă vor apărea, în mare măsură, 
bilingv, română - engleză sau română -
franceză, acest lucru fiind posibil 
datorită înscrierii Revistei muzeelor 
într-un circuit de schimb internaţional. 

Revista muzeelor continuă să 

colaboreze cu specialişti din străinătate 
pentru publicarea subiectelor de larg 
interes pentru domeniul culturii. Astfel, 
în numărul I /2006 sunt publicate 
cercetările a trei muzeografi străini. 

Eurorererenţial I&D 
Euroreferenţialul (competenţe şi 

aptitudini ale profesioniştilor europeni 
din domeniul informării şi 

documentării) este un instrument util 
recunoaşterii competenţelor în 
infonnare - documentare. 

RAPORT 

Ediţia în limba română a lucrării 

poate sta la baza unui proces naţional de 
formare profesională, regândit şi 

reînnoit. 
Suport;.iri de curs 

Programele de formare 
profesională ale Centrului beneficiază 

de suporturi de curs tipărite. Acestea 
sunt distribuite gratuit participanţilor la 
cursurile noastre. În prima parte a 
anului 2006 au fost publicate peste 40 
de titluri. 

6. Alte activităţi 
Pagina de internet a CPPC a fost 

refăcută şi relansată în luna ianuarie 
2006. Aceasta este structurată în aşa fel 
încât să fie un instrument de 
comunicare, de informare şi de 
promovare flexibil, actualizat în 
permanenţă şi util pentru cei interesaţi 

de activitatea instituţiei. Paginii îi este 
asociat un forum, unde se pot dezbate 
probleme diverse din cultură, 

patrimoniul cultural, administrarea 
acestuia şi programele CPPC. După 

implementarea sistemului de 
monitorizare a vizitatorilor, pagina de 
internet www.cppc.ro înregistrează 

peste 2500 accesări pe lună. 
Pe lângă situl de bază al instituţiei, 

a fost achiziţionat domeniul 
www.examentraducator.ro. Situl este 
dedicat activităţii aferente domeniului 
evaluării competenţelor traducătorilor 

şi de la lansarea sa, în luna septembrie 
2006, a înregistrat peste 2600 de 
vizitatori lunar. 
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Activitatea instituţiei este 
prezentată şi pe alte situri internet din 
domeniul cultural şi educaţional, iar 
pagina web a CPPC poate fi accesată şi 
prin link-uri directe pornind de 
la:www I educat.ro, 11ww.management11/
proiectelor.ro, wwwsign.ro. 

CPPC încearcă să fie un factor 
; activ în promovarea celor mai bune idei 
, de management cultural, să contribuie 

la mai buna administrare a 
patrimoniului cultural naţional şi la 
creşterea profesionalismului angajaţilor 
instituţiilor culturale. În acest sens, pe 

, lângă programele de formare 
profesională organizează şi alte 
manifestări, cum ar fi conferinţe. mese 
rotunde, seminarii etc. 

Cu ocazia Zilei mondiale a 
monumentelor şi siturilor. pe data de 18 
mai 2006, a fost realizat un forum 
online cu participare internaţională, pe 
terna Patrimoniul mondial în ţările fost 
comuniste. Această manifestare a fost 
susţinută de Ministerul Culturii şi 

Cultelor, de lCOMOS Romania şi de 
TICCIH Romania. La forum au 
participat 25 specialişti în domeniul 
patrimoniului industrial, dintre care opt 
din străinătate (Marea Britanie, 
Ungaria, Luxemburg, Franţa, Slovacia 
etc.) La discuţii a fost prezent şi 

vicepreşedintele ICOMOS. dl. Tamas 
Fejerdy. 

Un alt proiect iniţiat în cursul 
primei părţi a anului 2006 este 
Repertoriul specialiştilor români în 

patrimoniu industrial. Acesta urmează 
să fie finalizat şi făcut public online, 
prin intermediul sitului CPPC, dar şi 

prin portalul dedicat patrimoniului 
industrial, gestionat de Ministerul 
Culturii şi Cultelor. 

Împreună cu Facultatea de 
Comunicare şi Relaţii Publice din 
cadrul SNSPA, Fundaţia pentru 
Dezvoltarea Societăţii Civile şi New 
Media Agency, pe data de 9-1 O iunie 
2006 a fost organizată conferinţa 

naţională Comunicare eficientă pentru 
organizaţii şi instituţii nonprofit. 
Conferinţa a urmărit îmbunătăţirea 

capacităţilor de management ale 
reprezentanţilor organizaţiilor şi 

instituţiilor nonprofit, care activează la 
nivel local sau naţional, în domeniile 
social, cultural sau educativ, prin 
promovarea celor mai bune practici de 
relaţii publice. Manifestării îi este 
asociată o expoziţie educaţională şi un 
forum online privind legislaţia 

specifică. 

Cu sprijinul Complexului Muzeal 
„Iulian Antonescu" şi al Consiliului 
Judeţean Bacău, în octombrie 2006 a 
fost organizat Seminarul „Finanţare în 
cultură". La eveniment au fost prezenţi 
peste 30 de directori şi angajaţi ai 
instituţiilor culturale din judeţul Bacău. 
Pe durata evenimentului au fost 
prezentate resursele financiare care pot 
fi atrase de sectorul cultural în perioada 
2007-2013. 
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În perioada 14 octorn brie - 12 
noiembrie, la Baia Mare, a fost 
organizată expoziţia şi seria de 
prelegeri Biografia unei pasiuni. 
Mihaela Mănărăzan, curatorul 
expoz1ţ1e1. a susţinut pe 4 noiembrie 
prelegerea cu terna Pasiune şi 

intimitate la Începutu/ secolului XX. 
Joi, 9 noiembrie, a avut loc 

conferinţa Viaţa cotidiană În lumea 
Americii la început de secol XX, 
susţinută de profesorul universitar 
Louann Lange, cercetător Fullbright, 
profesor asociat al Universităţii Babeş
Bolyai din Cluj-Napoca. Evenimentul a 
fost itinerat în Bucureşti, sub forma 
unor proiecţii video prezentând imagini 
ale obiectelor din expoziţie şi filme 
documentare. Proiecţiile au avut loc la 
Sala Palatului în zilele de 3 şi 18 
noiembrie. Partenerii evenimentului au 
fost: Centrul de Afaceri Milleniurn lll, 
Muzeul Naţional de Istorie a 
Transilvaniei, Muzeul Judeţean de 
Istorie şi Arheologie Maramureş, 

Biblioteca Academiei Române, Centrul 
Naţional al Cinematografiei, Institutul 
Cultural Francez, American Corner 
Baia Mare. 

În ziua de 9 mai 2006, la laşi, a 
fost organizat workshop-ul cu terna 
„Fondurile Structurale şi cultura" la 
care au participat circa 20 de directori şi 
angajaţi ai unor operatori culturali din 
judeţ, în prezenţa prefectului şi a 
preşedintelui Consiliului Judeţean laşi. 

RAPORT 

În data de 12 iunie 2006, la sediul 
CPPC, a fost organizată masa rotundă 
cu tema Management şi dezvoltare 
organizaţională. La eveniment au fost 
prezenţi 1 O jurnalişti din presa scrisă şi 
audio-vizuală şi peste 30 de directori şi 

reprezentanţi ai instituţiilor de cultură 
din Bucureşti şi din provincie. 

O altă masă rotundă organizată de 
CPPC a fost cea din 8 decembrie 2005. 
cu prilejul Săptămânii educaţiei 

permanente în România, masa rotundă 
având tema Educaţia în slujba 
i11stit11ţii/or muzeale. 

Pe lângă aceste evenimente iniţiate 
sau organizate de CPPC, am mai 
participat în calitate de coorganizator 
sau partener la unnătoarele evenimente: 

I. Târgul intelectuAL de Sfântul 
Martin, 11 noiembrie 206, Baia Mare 

În cadrul acestui eveniment a fost 
lansat punctul de prezenţă CPPC Baia 
Mare. 

Organizatori: SC Centrul de 
Afaceri Millenniurn III SRL. 

2. Ce învăţăm astăzi la muzeu'.' 
Seminar de educaţie muzeală şi relaţia 
ei cu şcoala, 27 - 28 octombrie 2006, 
Bucureşti 

Organizatori: Reţeaua Naţională a 
Muzeelor din România, Muzeul 
Naţional de Artă al României, 
Ministerul Culturii şi Cultelor 
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3. Comunicare eficientli pentru 
organizaţii şi instituţii nonprofit. 
Conferinţă naţională, 9 - I O iunie, 
Bucureşti 

Organizatori: Facultatea de 
Comunicare şi Relaţii Publice. SNSPA, 
Fundaţia pentru Dezvoltarea Societăţii 
Civile. New Media Agency 

Unul dintre elementele cheie ale 
strategiei manageriale a actualei echipe 
de la conducerea CPPC se referă la 
îmbunătăţirea imaginii instituţiei. În 
acest sens s-a acţionat pe două căi. O 
primă măsură a avut în vedere crearea 
unei identităţi de imagine a instituţiei. 

Astfel, folosind tehnica brainstorming 
au fost create şi adoptate sigla CPPC, 
reprezentată de un copac cu o fereastră 
deschisă în coronament şi logo-ul 
CPPC: „Alege să fii pregătit 1 ". De 
asemenea, au fost selectate şi culorile 
CPPC: tonuri de albastru. verde şi gri. 
Pentru a proteja sigla CPPC în faţa unor 
posibile utilizări ilegale. au fost 
îndeplinite procedurile legale pentru 
protejarea ca marcă a acestei sigle prin 
înregistrarea la OSIM. 

O altă metodă aleasă pentru 
promovarea imaginii CPPC a avut în 
vedere creşterea prezenţei instituţiei în 
mass-media. Astfel, în perioada de 
referinţă CPPC a beneficiat de peste 25 
de expuneri în presa scrisă şi audio
vizuală naţională şi locală. Detalii 
despre reflectarea CPPC în presă sunt 
prezentate în anexa nr. 4. 

Nu în ultimul rând. trebuie 
menţionat faptul că CPPC îşi 

promovează oferta direct către 

potenţialii beneficiari prin e-mail, fax şi 

poştă. În perioada de referinţă 
corespondenţa promoţională se traduce 
într-un număr de peste 1 O.OOO de 
trimiteri. 

Totodată au fost elaborate 8 
propuneri de proiecte în vederea 
finanţării prin programele comunitare 
Socrates şi Leonardo, respectiv prin 
programul PHARE. De asemenea, au 
fost semnate trei scrisori de intenţie 

pentru participarea ca parteneri în 
proiecte europene, finanţate prin 
programul comunitar Socrates şi unul 
pentru finanţare în cadrul PHARE. 
Dintre acestea a fost primită 

confirmarea pentru finanţarea unui 
proiect prin programul Socrates -
Grundtvig 1 şi se aşteaptă evaluările 

pentru încă trei proiecte. 
În data de 15 mai 2006 a fost 

semnat acordul de constituire a 
Comitetului Sectorial pentru sectorul de 
activitate Artizanat şi meştesuguri 

tradiţionale. De asemenea, în data de 1 
noiembrie 2006 a fost semnat acordul 
de constituire a Comitetului Sectorial 
pentru sectorul de activitate Educaţie şi 
formare profesională. cercetare
proiectare, cultură, sport. 

Potrivit dispoziţiilor legale 
aplicabile, principalele atribuţii ale 
comitetului sectorial sunt: 

a) contribuie la dezvoltarea 
cadrului legislativ privind formarea, 
evaluarea şi certificarea competenţelor 
dobândite pe cale formală, nonfom1ală 
şi informală; 
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b) promovează 

formare şi evaluare 
competenţe; 

sistemul de 
pe bază de 

c) validează calificările şi 

propune introducerea unor noi calificări 
în Registrul Naţional al Calificărilor; 

d) coordonează revizuirea 
periodică a calificărilor în vederea 
corelării cu cerinţele pieţei muncii; 

e) validează şi propune spre 
aprobarea CNFPA atât proiecte de noi 
standarde ocupaţionale şi standarde de 
pregătire profesională, cât şi proiecte de 
actualizare a celor existente; 

f) identifică şi recomandă 

specialişti pe domenii ocupaţionale 

pentru realizarea analizei ocupaţionale, 
pentru definirea competenţelor şi 

calificărilor, precum şi pentru evaluarea 
şi certificarea pe bază de standarde şi 

avizează lucrările efectuate de aceştia; 
g) stimulează part1c1parea 

membrilor organizaţiilor reprezentate în 
comitetul sectorial la formarea 
profesională continuă; 

h) elaborează, participă şi 

implementează proiecte naţionale şi 

internaţionale privind formarea 
profesională continuă, dar şi alte 
aspecte din domeniul lor de activitate; 

i) organizează colocvii, 
simpozioane, dezbateri şi programe, 
inclusiv prin intermediul unor programe 
cu finanţare externă, având ca obiect 
formarea profesională pe baza 
standardelor ocupaţionale/standardelor 

de pregătire profesionale; 
j) editează publicaţii proprii şi de 

specialitate; 
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k) sprijină elaborarea de studii 
privind nevoia de formare profesională 
din domeniul său de activitate; 

I) coordonează activitatea de 
elaborare a programelor cadru de 
pregătire pentru ocupaţiile şi calificările 
din domeniul său de activitate, le 
validează şi le propune spre aprobare; 

m) administrează grant-urile 
primite pentru formarea profesională 

continuă; 

n) dezvoltă programe de formare 
pentru formatori; 

o) promovează 

comitetului sectorial 
mijloace. 

activitatea 
prin diverse 

Au fost semnate acorduri de 
parteneriat cu Centrul pentru Pregătirea 
Personalului din Industrie din Buşteni, 
cu Departament-Catedra UNESCO 
pentru schimburi interculturale şi 

interreligioase Universitatea 
Bucureşti, SC Centrul de Afaceri 
Millennium III SRL din Baia Mare şi cu 
Biblioteca Judeţeană Baia Mare. 
Parteneriatele permit CPPC accesul în 
condiţii foarte avantajoase de preţ la 
spaţii de cazare şi săli de clasă (Buşteni) 
ori gratuitatea utilizării unor astfel de 
spaţii (Baia Mare), precum şi schimburi 
de cursanţi şi lectori. În egală măsură, 
partenerii ne permit accesul pe o piaţă a 
formării mult mai largă. 
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8. Perspective 

8.1. Organizare şi funcţionare 

În a doua parte a anului a început 
extinderea teritorială a activităţilor 

CPPC. Pentru început, instituţia noastră 
are un punct de prezenţă în Baia Mare 
pe baza protocolului de colaborare 
încheiat cu SC Centrul de Afaceri 
Millennium III SRL. Potrivit 
protocolului, partenerul nostru ne pune 
la dispoziţie în mod gratuit spaţiile 

necesare desfăşurării cursuri lor, precum 
şi re cel pentru biroul salariatului 
nostru din Baia Mare. În perioada 
următoare sunt programate mai multe 
întâlniri cu posibili parteneri din alte 
localităţi, astfel încât în cursul anului 
viitor să putem oferi servicii de formare 
profesională şi evaluare a 
competenţelor dobândite pe alte căi 

, decât cele formale în locaţii apropiate 
de beneficiarii noştri. Vor fi identificate 

, oportunităţile de colaborare cu diverse 
instituţii şi organizaţii, astfel încât 
cursurile şi sesiunile de evaluare a 

, competenţelor profesionale să poată fi 
realizate şi în alte localităţi din ţară. Mai 
mult, aceste colaborări trebuie să ducă 
la o permanentizare a prezenţei CPPC 
în ţară, pentru a face oferta instituţiei 

cât r:iai accesibilă beneficiarilor. Toate 
punctele de prezenţă vor avea ca 
misiune organizarea de cursuri şi de 
sesiuni de evaluare a competenţelor 

profesionale destinate beneficiar!lcr 
regionali. În măsura îr. care acest lucrl! 
va fi posibil, se va trece la înfiinţarea de 

sucursale în toate regiunile ţării, pentru 
ca oferta noastră să fie cât mai bine 
adaptată nevoilor locale de formare 
profesională. 

În paralel cu aceasta, se are în 
vedere optimizarea activităţilor CPPC, 
cu scopul de a avea o ofertă de 
programe cât mai diversificată şi care să 
vină în întâmpinarea nevoilor prezente 
şi viitoare ale operatorilor culturali. Va 
fi implementat un sistem informatizat 
centralizat care să permită o mai bună 
evidenţă a beneficiarilor începând cu 
înscrierea la curs şi până la relaţia 

ulterioară cu aceştia. În prezent acest 
sistem informatizat se află în faza finală 
de testare, intenţiile viitoare fiind de a 
comercializa acest sistem către toţii 

operatorii culturali interesaţi de 
optimizarea activităţilor proprii. 

De asemenea, pe măsură ce vor 
definitivate procedurile interne, CPPC 
va intra într-un proces de certificare a 
sistemului de management al calităţii 

potrivit standardului de calitate ISO. În 
perspectiva anilor um1ători intenţi0năm 
ca CPPC să devir.ă organism de 
certificare pentru sis•.emt'.~ de 
m:mage111ent a! calităţii în domwiul 
culturii. 

8.2. For:narea şi evaluare:i 
corn petenţelor 

Pe lângă programek ar.:i·~ îr. 
oferta curentă, CPPC se află în rroces 
de autorizare pentru un r.:.:mi'r ~e !ric~ 5 
progrn'lle c!e !"urnrnre pre ~es:c:i:J.!ă: 
:otograf, o~ganizator de ~rectacc le, 
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cameraman/operator de imagine, 
asistent manager şi formator. Estimăm 
că aceste programe urmează a fi incluse 
în oferta CPPC până cel mai târziu în 
primul trimestru al anului 2007. De 
asemenea, intenţionăm ca în prima 
parte a anului 2007 să întrunim 
condiţiile pentru ca CPPC să fie 
autorizat ca centru de instruire/evaluare 
ECDL. 

În perioada următoare, în vederea 
optimizării costurilor, suporturile de 
curs vor fi livrat în format electronic 
securizat la copiere şi tipărire (pe suport 
CD-ROM), astfel încât drepturile 
autorilor să poată fi protejate cât mai 
bine. 

Se impune însă necesitatea unei 
rapide adaptări a unor formatori şi 

colaboratori la exigenţele impuse de 
noile tehnologii. 

Pe baza analizei de nevoi, va fi 
analizată oportunitatea oferirii de 
cursuri în domeniul patrimoniului 
arhitectural şi arheologic, artele 
spectacolului, arte vizuale şi mass
media. 

În ce priveşte evaluarea 
competenţelor profesionale dobândite 
pe alte căi decât cele formale programul 
anului 2007 cuprinde autorizarea în 
cadrul CPPC a unui centru de evaluare 
astfel încât să putem oferi o mai mare 
diversitate de opţiuni persoanelor care 
doresc să deţină un certificat de 
competenţe cu recunoaştere naţională. 

De asemenea, au fost începute 
proceduri le interne pentru ca în cel mai 
scurt timp înscrierea candidaţilor la 
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examenul pentru obţinerea certificatului 
de traducător să se poată face online, iar 
sesiunile de examinare să poată fi 
realizate şi în alte localităţi decât 
Municipiul Bucureşti. 

8.3 Baza materială 

În perioada următoare va fi 
continuat programul de investiţii astfel 
cum a fost aprobat şi se va continua 
activitatea de optimizare a utilizării 

infrastructurii informatice. Investiţiile 

în infrastructura informatică urmăresc 

în primul rând crearea condiţiilor 

tehnice, pentru ca din a doua parte a 
anului 2007 să putem oferi şi 

posibilitatea unor cursuri la distanţă de 
tip e-learning. În măsura posibilului vor 
fi luate măsuri pentru îmbunătăţirea 

aspectului sălilor de curs şi a spaţiilor 
de cazare. 

8.4. Resursele umane 

Politica CPPC în domeniul 
resurselor umane va urmări 

diversificarea posibilităţilor de 
motivare financiară şi nefinanciară a 
salariaţilor instituţiei, inclusiv prin 
sprijinirea formării profesionale a 
acestora. Vor fi identificate posibilităţile 
de angajare a unor persoane cu 
domiciliul în alte localităţi decât 
Municipiul Bucureşti, în vederea 
deschiderii unor noi puncte de prezenţă 
a CPPC în ţară. 
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8.5. Activitatea editorială 

Pentru anul 2007 este programată 
lansarea publicaţiei proprii a CPPC, 
prin intermediul căreia să fie promovată 
activitatea instituţiei. De asemenea, 
această publicaţie se va constitui într-un 
forum de dezbatere asupra specificului 
educaţional şi formativ al culturii. Deşi 
intenţia noastră era ca această publicaţie 
să fie lansată în cursul anului 2006, am 
constatat că înainte de a lansa o astfel de 
publicaţie este necesară pregătirea 

publicului pentru a deveni un factor 
activ în crearea conţinutului acesteia. 

8.6. Alte activităţi 

În perioada următoare vor fi 
explorate posibilităţile de colaborare cu 
diverse instituţii şi organizaţii interesate 
de domeniul formării profesionale, 
inclusiv cu mediul universitar. De 
asemenea, vor fi dezvoltate 
parteneriatele internaţionale şi 

participarea activă la programele de 
finanţare europene. Pe baza experienţei 
dobândite până în prezent vor fi iniţiate 
se<>iuni de informare şi instruire având 

, ca obiectiv o mai bună cunoaştere de 
către operatorii culturali a programelor 
de finanţare disponibile după integrarea 
în Uniunea Europeană. 

Procesul de diversificare a ofertei 
CPPC ne-a împiedicat să oferim 
organizaţiilor interesate u11 serviciu de 
consultanţă organizaţională. În egală 
măsură am putut constata din discuţiile 
pu1iate cu diverşi factori de decizie din 

mediul cultural că un astfel de serviciu 
este puţin înţeles şi acceptat. De aceea, 
în prima parte a anului 2007 vom derula 
un program de conştientizare a 
importanţei performanţei manageriale 
în domeniul cultural, urmând ca în a 
doua parte a anului să fie lansat şi 

serviciul de consultanţă pe probleme de 
management strategic şi dezvoltare 
organizaţională. Prin intermediul 
acestui serviciu Centrul va oferi 
operatorilor culturali asistenţă 

metodologică în identificarea nevoilor 
de dezvoltare ale organizaţiei, în 
elaborarea instrumentelor de lucru şi în 
conducerea proceselor de planificare 
strategică. Pachetul de servicii oferite 
variază în funcţie de necesităţile şi 

cerinţele beneficiarului. 

Va fi diversificată prezenţa CPPC 
în mediul virtual prin lansarea unui sit 
internet dedicat Revistei Muzeelor şi a 
unui site dedicat managementului 
cultural. De asemenea, CPPC urmează 
să ofere celor interesaţi un newsletter în 
format electronic. 

Pîrvu IONICĂ, 
Director 
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Situaţia programelor de formare profesională autorizate, 
desfăşurate de CPPC În prezent 

Ocupaţia pentru care se realizează programul - Tipul Programului 

• Bibliotecar studii medii - Calificare 
• Bibliotecar studii superioare- Perfecţionare 

• Bibliotecar studii medii şi superioare- Specializare 
• Impresar artistic- Perfecţionare 

• Muzeograf - Perfecţionare 

•Conservator bunuri culturale şi monumente istorice (studii superioare)
Specializare 
• Restaurator bunuri culturale- Specializare 
• Manager de proiect - Perfecţionare 

• Inspector resurse umane- Perfecţionare 

• Competenţe comune utilizarea calculatorului - Iniţiere 

• Grafician Calculator- Specializare 
• Designer Web- Specializare 
• Operator Procesare Texte şi Imagini- Perfecţionare 

•Asistent Relaţii Publice şi Comunicare - Perfecţionare 

• Referent Aşezăminte Culturale - Perfecţionare 

• Formator- Perfecţionare 

•Conservator bunuri culturale (studii medii) - Specializare 
•Asistent Manager - Specializare 
• Organizator de Spectacole - Perfecţionare 

Numărul total de instituţii beneficiare: 314 
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Numărul total de instituţii beneficiare, pe categorii: 

46 

168 

oMuzee şi case 
mem oriale 

Aş•ni\m int e c 1.11t 1; rnl o:> 

1:JElil'll1oteci 

Olnst ttuţii de specta col 

• ONG, Culte si Di rect ia 
JUdeteana 

Situaţia statistică a programelor de formare profesională desfăşurate de 
CPPC, în perioada septembrie 2005 - octombrie 2006 

conservator - 130 
restaurator - I 04 
bibliotecar - 987 
competenţe comune utilizarea calculatorului - 18 
operator texte şi imagini - 26 
designer web - 20 
DTP designer - 51 
manager proiect - 77 
impresar artistic - 94 
inspector resurse umane - 44 
muzeograf - 371 
as istent relatii publice - 18 
referent aşezăminte culturale - 25 
TOTAL 1925 

www.cppc.ro 
office@cppc.ro 

Tipărit la UNIVERSUL SA 
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